



Общественно-
политическая газета
Асекеевского района
Издаётся с 1935 года

РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ

№ 86 (10066), суббота, 16 ноября 2019 года

12+

ВНИМАНИЕ!

Идёт подписка
на «РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ»
на I-е полугодие 2020 года
и на весь 2020 год.

Цена почтовой подписки
на I полугодие — 680,52 руб. ;
на весь год — 1416,25 руб.

Реклама. Цены действительны до 31.12.2019 г.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Работа по зову сердца

При комплексном центре социального обслуживания населения Асекеевского района с 2017 года действует команда волонтеров в составе 18 человек, в том числе 14 из них — люди пожилого возраста, их ещё принято называть «серебряными» волонтерами. Руководитель команды, специалист по социальной работе Наиля Ахметзянова рассказывает читателям газеты:

— Среди жителей района много тех, кто в силу возраста, состояния здоровья, сложных жизненных обстоятельств нуждается в помощи и внимании со стороны. Далеко не все эти люди состоят на обслуживании в КЦСОН, но это не значит, что они должны остаться без поддержки — в этом и есть цель нашей волонтерской работы.

Например, внимание волонтеров обращено к людям из категории «дети войны». Их информируют о льготах, которыми они могут воспользоваться; помогают подготовить документы для обращения за господдержкой; стараются не оставлять в одиночестве в будни и праздники.

Отмечает работник социальной службы, что взрослые добровольцы стараются поддерживать связь с волонтерами-школьниками. Говорит:

— Прошлогодней зимой наш социальный работник со станции Заглядино, делая подворовый обход, заметила, что участки некоторых пожилых сельчан не расчищены от снега. Обратилась в местную школу к руководите-

лю ученической команды волонтеров. Ребятам не составило труда исправить ситуацию. В итоге довольными остались и «тимуровцы», и их подопечные.

— Согласитесь, нетрудно, идя по улице, бросить взгляд на окна домов, где живут пожилые или одинокие люди, а то и забежать к ним на минутку, — продолжает Ахметзянова. — Наши «серебряные» волонтеры подают нам урок такого внимательного отношения к окружающим.

А вот что говорят сами взрослые помощники о своей добровольческой деятельности. Например, Флюра Латыпова из Асекеево, участница клуба «Второе дыхание»:

— Я уже 12 лет на пенсии, и теперь у меня появилось больше времени для общения. Почему бы не помочь другим, если есть и время, и силы, и желание?! Например, мои знакомые иногда, когда у них появляются неотложные дела, просят посидеть часок с детьми или забрать малышей из детского сада, встретить после школы. Я рада помочь. Или другой пример. Здесь же в Асеке-

ево живёт семейная пара, разменявшая девятый десяток лет, раз-другой в месяц захожу к ним, чтобы поговорить, поговорить, поделиться новостями, поздравить со знаменательными датами. Тем, кто коротает дни в одиночестве, я советую почаще навещать соседей, знакомых. Просто так, без причины. А в ответ слышу: неудобно людей беспокоить. А я считаю, наоборот — надо беспокоить, показывать свой интерес. Может, люди как раз этого и ждут.

Полезный волонтерский опыт есть и у другого жителя райцентра, Наиля Хамидуллина. Он является сотрудником КЦСОН, но, помимо основных своих обязанностей, добровольно занимается озеленением прилегающей территории.

— Уже более пяти лет растут здесь высаженные мною яблони и кусты смородины, — говорит Наиль Сагитович. — В прошлом году по периметру территории посадил десять саженцев лип, из них восемь принялись. Растущим здесь берёзкам будет достойная замена, когда они состарятся. А представьте, какой аромат будет разноситься по округе, когда липа зацветёт! Вот, думаю, потомки будут угощаться фруктами и ягодой, любоваться зеленью деревьев, может, и меня добрым словом вспомнят.

Гульнара ГУБАРЕВА